

tržaške novice



Skofovsko posvečenje v tržaški stolnici

Na nedeljo Dobregega pastirja, ko se v katoliški Cerkvah obhaja tudi Dan duhovnih poklicev je bil posvečen v škofa msgr. Eugenio Ravignani, do sedaj rektor tržaškega bogoslovja.

Stolnica sv. Justa je bila polna kot maklokdaj. Samo iz škofije Vittorio Veneto, kamor odhaja msgr. Ravignani, je dospelo 1500 vernikov. Notranjost je bila razdeljena v tri prostore: levi za vernike iz V. Veneta, desni za tržaške vernike, sredina za škofove sorodnike in predstavnike oblasti.

Skofovsko posvečenje je podelil tržaški škof L. Bellomi. Ob njem je bilo še pet drugih škofov: goriški p. Bommarco, bivši škof iz Feltre-Belluna 84-letni msgr. Mucin, ta dva kot soposvečevalca, nadalje videmski nadškof Battisti in njegov pomožni škof Pizzoni ter msgr. Ducoli iz Belluna. Priložnostno pridigo je tržaški škof končal z besedami, ki jih je naslovil na prisotne vernike iz V. Veneta: »Izročam vam vašega novega škofa. Malo veste še o njem. Toda zagotavljam vam, da vam daje naša Cerkev zelo velik dar. Med nami bo pustil veliko praznino... Stojte mu ob strani s spoštovanjem, kajti on je odslej angel vaše Cerkve.«

Ob zaključku svečanosti se je msgr. Ravignani poslovil od tržaške škofije z besedami: »Ne morem povedati, kaj čutim, ko odhajam. Zame je ta odhod kot trganje otroka od telesa matere, v njej (tržaški Cerkvah) sem rasel v veri, v njej je dozorel moj poklic, znotraj nje sem vršil svoje dušnopastirsko poslanstvo, doživljal veselje pa tudi trpljenje.«

Msgr. Ravignani bo uradno prevzel novo škofijo 15. maja letos kot 77. škof. Med svojimi predniki bo imel sv. Tiziana in papeža Albina Lucianija.

Spominska svečanost v Rižarni

Kot vsako leto je tudi letos bila v zvezi z Dnevom osvoboditve v tržaški Rižarni spominska svečanost v petek 22. aprila. Molitve so opravili za katoličane škofov vikar dr. Lojze Škerl (v italijanščini in slovenščini), za žrtve pravoslavne in judovske veroizpovedi pa predstavnika iz njihovih vrst.

Govorili so predsednik tržaške pokrajine Clarici, dolinski župan Svab, sindikalist Degrossi in tržaški župan Cecovini. Prvi trije (Svab v obeh jezikih) so obsodili zadnje fašistično izzivanje v zvezi s proslavljanjem požigalca Narodnega doma Francesca Giunte. Svab je s svoje strani dodal, da je žalostno, da se v Trstu še vedno seje sovraštvo zgolj iz političnega in volilnega oportunitizma.

Ko je pričel govoriti župan Cecovini, se je dvorišče Rižarne skoraj do kraja spraznilo. Ostalo je le nekaj njegovih somišljenikov in tistih, ki so morali dolžnostno ostati. Kdo naj bi poslušal človeka, ki je na seji tržaškega občinskega sveta odšel iz dvorane, ko se je bilo treba izreči o nedopustnosti predstavitve knjige o škvadrstu Giunti. Njegove besede so bile po vsem, kar se je zgodilo prejšnje dni, neprepričljive in prazne. Sam se je očitno zavedel, da nima v Rižarni kaj iskati, zato je svoj govor nervozno in hitro opravil. Toda pred glavnim vdomom v Rižarno ga je po končani spominski svečanosti pričakala množica udeležencev in ga pozdravila z velikim napisom na transparentu: »Župan Cecovini: antifazišem je treba pričati z dejanji, ne pa s priložnostnimi besedami!« Zdrava lekcija za ljudi, ki bi radi sedeli na dveh stolih in železo gredli v dveh ognjih!

Interpelacija o cerkvi na Repentabru

Ker postaja stanje cerkve na Repentabru vedno bolj zaskrbljujoče (streha, zakristija in župnišče) in pomeni to veliko nevarnost za javno varnost, je deželni svetovalec dr. Stoka naslovil na predsednika deželnega sveta Collija interpelacijo, v kateri ga vprašuje, kaj namerava ukreniti deželni odbor za obnovo te stavbe, ki nima samo verskega značaja, ampak je pomembna tudi s turističnega in zgodovinskega vidika.

Zakasnela obsodba fašističnega izzivanja

Potem ko je Almirante v hotelu »Excelsior« lahko neovirano predstavil novo knjigo, ki povečuje škvadrsta Giunto, je tržaški občinski svet vendarle obsodil to fašistično izzivanje. Seveda bi ta obsodba teden prej imela povsem drugo

politično veljavo in odmevnost. Tako pa se je zgodilo, da sta v trenutku glasovanja pred prihodom Almiranteja v Trst »naključno« bila izven dvorane tudi dva socialisti. Le kdo naj še verjame v njun antifazišem, če se, čeprav »naključno« umakneta glasovanju?

Po končani splošni debati je bila v petek 22. aprila na seji predložena enotna resolucija, ki obsoja ponedeljkov (18. aprila) shod MSI in pristavlja, da Trst, ki je toliko pretrpel zaradi fašizma in vojne, ne sme več dopuščati takih izzivanj. Obenem pa nalaga županu in odboru dolžnost, da posežeta pri sodstvu in varnostnih organih, ki naj v skladu z obstoječimi zakoni preprečijo vsakršno proslavljanje fašizma.

To resolucijo je podprlo 31 svetovalcev (PSI, PSDI, PRI, PCI, Gibanje za Trst), velika večina demokristjanov in del Liste za Trst z županom Cecovinijem na čelu. Pet se jih je vzdržalo (dva od DC in trije od Liste), sedem pa jih je bilo proti. To so bili pristaši načelnika listarske sku-

pine Gambasinija, ki je predložil svojo resolucijo. Za to je glasovalo 16 svetovalcev (vsi od Liste razen enega, ki se je vzdržal). Proti so bili komunisti in zastopnik Gibanja za Trst, vsi drugi so se vzdržali.

Nov družbeni center na Tržaškem

V naselju Domjo v dolinski občini so izročili namenu nov družbeni center. Pomenovali so ga po Antonu Ukmarju-Miru, partizanskem komandantu, pred poslopjem pa postavili njegov doprni kip. Ricmanjski župnik dr. Angel Kosmač je novi center blagoslovil in pri tem spregovoril priložnostne besede. Domači župan Svab je v svojem govoru naglasil, da bo dom služil krajevnemu prebivalstvu in da bosta v njem enakopravna slovenski in italijanski jezik, česar ni mogoče reči za podobni center, ki ga je odprla ustanova za industrijsko cono EZIT le nekaj sto metrov daleč na območju tržaške občine. Nato je slovesno predal ključ predstavnikom ustanov in organizacij, ki bodo center upravljale. So to kulturno društvo »Venturini«, športni klub Domjo in krajevna sekcija ANPI. V poslopju si je uredila svoje poslovne prostore tudi Tržaška kreditna banka. Svečanost je zaključil kulturni spored z nastopom moškega zbor »Venturini« ter slovenskih in italijanskih učencev in dijakov.

»Mutasti bratje« v Celovcu

V celovškem mestnem gledališču je v nedeljo 24. aprila nastopilo SSG iz Trsta z igro »Mutasti bratje« Matjaža Kmecla in ki govori o stiskah, boju, odpadništvu in težkem življenju slovenske narodnostne skupnosti v Avstriji. Do sedaj je igra doživela že kakih 40 predstav.

Predstava naj bi bila, kot je dejal podpredsednik SPZ Tone Ogris poklon in darilo vsem koroškim Slovincem, ki so si pred 75 leti ustanovili svojo Prosvetno zvezo (ta je bila tedaj krščansko usmerjena, po vojni pa so ji dali levičarsko smer, zaradi česar so si krščansko opredeljeni Slovenci ustanovili Krščansko kulturno zvezo, op ur.). Predstava naj bi vse koroške Slovence spodbudila, da začno razmišljati o samih sebi. Edino merilo za delo naj bi bila narodnost in zavest pripadnosti k slovenskim koreninam.

Koroška književnika na videmski univerzi

Vzhodnoevropski inštitut videmske univerze (oddelek za slovenski jezik in literaturo) je 21. aprila letos organiziral srečanje s koroškima književnikoma Valentinom Polanškom in Andrejem Kokotom. V predavalnici se je zbralo lepo število poslušalcev, v glavnem slovenskih in ita-

lijanskih visokošolcev, ki študirajo slovenščino in srbohrvaščino, ter več profesorjev. Prišli so tudi gostje iz Vidma in Benečije, iz Gorice in Trsta.

Pesnik in pisatelj Polanšek, ravnatelj ljudske šole na Obirskem, že od konca 50. let objavlja svoja dela v revialnem tisku in v samostojnih knjižnih izdajah. Letos je izšel njegov roman v dveh knjigah z naslovom Bratska pesem. Pesnik in častnik Kokot objavlja svoje pesmi v revijah, izdal je tudi celo vrsto pesniških zbirk. Izbor njegovih pesmi je izšel v nemškem prevodu. Letos je Kokot prejel nagrado iz Prešernovega sklada.

Pesnika in njuno delo je predstavil prof. Martin Jevnikar, nakar sta še sama spregovorila o sebi in svojem delovanju ter prebrala nekaj odlomkov in pesmi. Ob koncu sta izčrpno odgovarjala na številna vprašanja udeležencev.

V imenu beneških kulturnih društev in Novega Matajurja je koroška gosta pozdravil dr. Marino Vertovec.

Za srečanje je dal pobudo in ga tudi omogočil avstrijski konzulat v Milanu.

KATOLIŠKI GLAS
list za kritične bralce

DO VČERAJ JE BILO VSAJ 7 DOBRIH RAZLOGOV DA STE IZBRALI TRŽAŠKO KREDITNO BANKO

1 NASTANEK:

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA je nastala in vedno poslovala v Trstu, je »domača« banka in pozna probleme in stvarnost Trsta, saj so to njeni problemi in njena stvarnost.

2 IZKUŠNJE:

V 25 letih svoje dejavnosti si je TRŽAŠKA KREDITNA BANKA nabrala veliko dragocenih izkušenj in koristnega znanja.

3 FINANČNA SOLIDNOST:

Tudi če TRŽAŠKA KREDITNA BANKA ni največja banka, ji ni treba prav nikomur zavidati glede sredstev in ekonomske solidnosti.

4 STORITVE:

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA nudi varčevalcem in gospodarskim operaterjem vse bančne storitve, kompetentno in učinkovito.

5 SPECIALIZACIJA:

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA, banka pooblaščenca za devizno poslovanje, se lahko pohvali z izredno kompetenco pri komercialnih operacijah s tujino.

6 ZAUPANJE:

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA, vedno pozorna na zahteve gospodarskih operaterjev, uživa posebno zaupanje obrtniških in trgovskih podjetij. To zaupanje TKB vedno vrača.

7 ČLOVEŠKI ODNOSI:

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA je vedno sprejela stranko kot prijatelja, ker je domača banka. Bančne storitve so na razpolago vsem, saj vsakdo mora v banki dobiti ne samo kompetenten, ampak tudi prijazen in prijateljski odgovor.

DANES VAM NUDI TKB ŠE RAZLOG VEČ NOVO AGENCIJO DOMJO



Agencija Domjo nudi iste storitve in iste izkušnje, ki si jih je v 25 letih nabrala TRŽAŠKA KREDITNA BANKA.

Agencija Domjo se nahaja na področju, kjer podjetniki in gospodarski operaterji potrebujejo še posebno hitre in učinkovite usluge.

Pri Domju je nekaj novega: AVTO-BANKA, ki vam omogoča bančne operacije, ne da bi stopili iz avtomobila; če pa se vam ne mudi, lahko računate na gotov parkirni prostor.

ŽE 25 LET VAM NA USLUGO

BCIKB BANCA DI CREDITO DI TRIESTE
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

SEDEŽ: Ul. Filzi 10 - Tel. 61446
AGENCIJA DOMJO Domjo 227 - Tel. 831131

